	А8. Общая характеристика неметаллов главных подгрупп IV-VII групп в связи с их положением в периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева и особенностями строения их атомов. 

	А9. Характерные химические свойства простых веществ-неметаллов: водорода, галогенов, кислорода, серы, азота, фосфора, углерода, кремния. 


Неметаллы.

12-8-1.Исключите лишний элемент в ряду:

1) Si    2) C     3) B        4) Be . 


12-8-2. Какая из следующих групп в Периодической системе содержит только неметаллы: 

1) VIIA;         2) VIA;          3) VA;      4) IVA.


12-8-3.Какой тип химической связи может иметь место только между атомами неметаллов?
1)ковалентная;         2)металлическая;        3)ионная;                  4)водородная. 


12-8-4.Какой из неметаллов встречается в свободном виде? 

1)кремний;            2)сера;          3)хлор;           4)фосфор. 


12-8-5.К неметаллам не относятся: 

1) все s-элементы;      2) все элементы VI периода;

3) все p-элементы;      4) все элементы побочных подгрупп. 

12-8-6. Верны ли следующие суждения о неметаллах?

А. Все соединения неметаллов проявляют только окислительные свойства.

Б. Все водородные соединения неметаллов являются кислотами.

1) верно только А   2) верно только Б    3) верны оба суждения    4) оба суждения неверны

12-8-7. Верны ли следующие суждения о соединениях неметаллов?

А. Оксиды, образованные атомами неметаллов, в высших степенях  окисления являются кислотными.

Б. Летучие водородные соединения всех неметаллов проявляют   кислотные свойства.

1) верно только А    2) верно только Б  3) верны оба суждения   4) оба суждения неверны

12-8-8. Верны ли следующие суждения о соединениях неметаллов?

А. Все оксиды, образуемые атомами неметаллов, являются кислотными.

Б. В высших степенях окисления атомы неметаллов проявляют окислительные свойства.

1) верно только А 2) верно только Б 3) верны оба суждения  4) оба суждения неверны

12-8-9. Атомы р-элементов на внешнем электронном уровне имеют:

1) от одного до четырех s-электронов;              2) от одного до пяти р-электронов;

3) от одного до шести р-электронов;                 4) от одного до четырех р-электронов.

12-8-10. Сера является окислителем в реакции с

1)
кислородом                      2)
металлами    3)
хлором и фтором             4)
азотной кислотой

12-8-11. Максимальная степень окисления фосфора в соедине​ниях равна

1)+6 

2)+5                  3)+3                   4)+4

12-8-12. При взаимодействии фосфора с активными металлами образуются соединения, в которых его степень окисления равна  1)-3 

2) 0                     3)+3                   4)+5 
12-8-13. Среди перечисленных элементов V группы типичным неметаллом является 

1) фосфор         2) мышьяк        3) сурьма 4) висмут

12-9-1.Какие неметаллы не взаимодействуют друг с другом? 

1)углерод и водород;           2)хлор и фосфор;

3)хлор и кислород;              4)кремний и водород. 


12-9-2. Верны ли следующие суждения о свойствах кислорода?

А. Кислород не может проявлять положительную степень окисления.

Б. Кислород в лаборатории получают разложением оксида серебра. 

1) верно только А    2) верно только Б    3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны

12-9-3.Верны ли следующие суждения о фосфоре?

А. Белый фосфор ядовит и даёт трудно заживающие ожоги.

Б. Фосфор – необходимый элемент в организме человека.

1) верно только А       2) верно только     Б 3) верны оба суждения     4) оба суждения неверны

12-9-4. Хлор вступает в реакцию с
1) хлоридом железа (П)    2) фторидом калия     3) оксидом углерода (IV)    4) оксидом алюминия
12-9-5. Верны ли следующие суждения о свойствах хлора
А. Хлор реагирует только с активными металлами. 

Б. Хлор — ядовитый газ желто-зеленого цвета.
1) верно только А    2) верно только Б     3) верны оба суждения        4) оба суждения неверны

12-9-6. Хлор не взаимодействует с      1) КВr       2) КF       3) Н2       4) КI
12-9-7. Бром вступает в реакцию с
1) фтороводородом                     2) иодидом калия

3) хлоридом натрия                     4) гидроксидом меди (П)
12-9-8. Как водород, так и хлор взаимодействуют с

         1) водой    2) аммиаком     3) гидроксидом кальция     4) металлическим кальцием

12-9-9.Хлор является и окислителем, и восстановителем в реакции, уравнение которой

1) 2FeCl2 +Cl2 =2FeCl3                                     2) Fe + 2HCl = FeCl2 + H2
3) 2KOH + Cl2 = KCl + KClO + H2O              4) MnO2 + 4HCl = Cl2 + MnCl2 + 2H2O

12-9-10. Кислород при подходящих условиях реагирует с

A) Fe(OH)2
Б) KCl

В) P2O5
Г) SO2
Д) Zn
12-9-11. С какими веществами реагирует хлор: 

1) Йодистоводородная кислота

2) Сероводород

3) Вода

4) Раствор гидроксида кальция

5) Сера

6) Раствор йодида калия 

12-9-12. При взаимодействии углерода с концентрированной серной кислотой образуются 

А) SO2 

Б) СO2              

В) СН4               

Г) Н2S              

Д) Н2O
Е) SO3      

